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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1 4pont| |

Sorolja fel a sejt alkotérészeit magyarul!

sejthartya
citoplazma
sejtorganellumok
sejtmag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2 4pont| |

Huzza ala a sejtek felépitésére vonatkozo helyes megallapitasokat!

- a mitokondriumokat mas néven nucleusnak is nevezziik
- a citoplazmaban talalhat6 a dezoxiribonukleinsav (DNS)
- asejtmag tartalmazza a dezoxiribonukleinsavat (DNS)

- asejtmag citoplazmat és nukleinsavakat tartalmaz

- az emberi sejtek valodi sejtmaggal rendelkez6 eukaryotak

- ariboszomak feladata a fehérjeszintézis

- asejthartya szemipermeabilis hartya, a sejtet valasztija el a koriilotte 1évo tértol

- a Golgi-apparatus a sejthartyan kiviil helyezkedik el

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

3. 2pont| |

irja le a latin kifejezések utin a magyar megfelelGjét!

Percussio:...kopogtatas ...

auscultatio: ...hallgatozas ...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4. 2pont| ]

Ismertesse a csonttuberkulozist a megadott szempontok szerint!

Oka:

...tbc-bakterium...

Terjedése:

...cseppfertozéssel terjed...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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5. 4pont| |

Parositsa a megadott izmokat és izomcsoportokat! irja a sorszamok mellé
a helyes valsz betiijelét!

1. musculus biceps A. csipdizmok
2. musculus gluteus maximus B. felkarizom
3. musculus deltoideus C. vallovizom
4. csuklyasizom D. hatizmok

1-...B...., 2-.A.. 3-.C.., 4-.D..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 3pont| |

Irjon le a petyhiidt bénulas tiinetei koziil harmat!

a mozgasfejlodes visszamaraddsa

a szellemi fejlodés visszamaradasa
- mozgaszavar
beilleszkedési zavar

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. 2pont| |

Huzza ala a végartériakra vonatkozo helyes allitasokat!

Ha az artéria elzarodik, az altala ellatott teriilet elhal.

A feliiletes-, a mélyvénas-, és az artérias rendszer kozott 1étrejovod
¢rosszekottetés.

Az értorzs felsO szakaszat az ér alsé részének dgaival koti Ossze.
- Az egymassal szomszédos teriiletet ellatd artériak kozott nincs 0sszekottetés.

(Csak a 2 helyes valasz egylittes alahuzasa esetén adhato pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhatd!)

8.x 3pont| |
Soroljon fel a vorosvértestek képzodéséhez sziikséges anyagok koziil
harmat!

- Bs-vitamin

- Byo-vitamin

- C-vitamin

- vas

- aminosavak (Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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9.* 4pont| |

Ismertesse az ajulast (kollapszust) a megadott szempontok alapjan!
Lényege:

A periférias keringés spontan rendezodo zavara, mely a véreloszilas
elégtelensege miatt alakul ki.

Ellatasa:

A beteget lapos hatfekvésbe helyezziik, labait felemeljiik, mig a beteg visszanyeri
az eszméletét. Célszerti orvosi vizsgalatot javasolni.

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)

10. 6pont| ]

Csoportositsa a jellemzoket a tiid6 kettés vérellataisanak megfeleléen! Irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

1. a mellkasi aortabdl indul

a sziv jobb kamrajabol indul

a tiido szovetét taplalja

a tiido szovetét nem taplalja

a gazcseréhez sziikséges veért szallitja

a gazcsere lebonyolitdsaban nincs feladata

o0k wh

arteria bronchialis rendszer: ...1., 3., 6....

truncus pulmonalis rendszer: ...2., 4., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

11.* 5pont| |

Nevezzen meg a tiidogyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

kopetiiritéssel jaro kohoges

nehézlégzés
- laz

szapora, nehezitett légzés

szuro mellkasi fajdalom
szapora pulzus

- fejfajas

- gyengeség

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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12,

4pont| |

Parositsa az alabbi tipanyagokat a bonté enzimjeikkel! Irja a sorszamok

mellé a helyes valasz betiijelét!

zsirok
szénhidratok
fehérjék
kotdszoveti rostok

> L e

13.*

A. kollagenaz, elasztaz
B. lipaz
C. tripszin

D. amilaz

3—..C...., 4—..A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6pont| |

Ismertesse a gyomorfekélyt a megadott szempontok szerint!

Lényege: ...Kerek vagy ovalis, éles szélii, a gyomornyalkahartya mélyébe vagy

a gyomorfal minden rétegére raterjedo szovethiany....

Jellemzdi, tiinetei: {rjon 6tot!

a betegség szezondalis jelleget mutat (tavasszal és osszel gyakrabban
jelentkezik)

a 20-50 év kozotti korosztaly érintett fokozottabban

éles, gorcsos gyomortdji fajdalom

- a fajdalom kisugarzik a hatba

- gyomoreges (foleg éhgyomorra, étkezés utan 1-2 oraval)

- savas hanyas, bofogés

- bizonyos ételek fogyasztasa utan fokozodnak a panaszok (fehérbor, édesség,
erosen fiiszerezett, zsiros ételek)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14.% 5pont| |
Soroljon fel az elsodleges vizelethdl visszaszivédo/kivalasztodo anyagok
koziil otot!

- Viz

- Na-ion

- K-ion

- Cl-ion

karbamid

cukor (Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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15, S5pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hol képzddik az elsdédleges vizelet?
...a Malpighi-testben...

Mennyi az elsddleges vizelet napi mennyisége?
...160-180 liter...

Tartalmaz-e élettani koriilmények kozott a végleges vizelet
urobilinogént?
...igen, tartalmaz...

Tartalmaz-¢ az elsédleges vizelet cukrot?
...igen, tartalmaz...

Tartalmaz-e a végleges vizelet bilirubint?
...nem tartalmaz...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16.* 2pont| ]

Hatarozza meg a méh elhelyezkedését az emberi szervezetben!

A méh a kismedence kézepén, a hugyholyag és a vegbél kozott helyezkedik el.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.% 6pont[ ]

Ismertesse az AIDS-t az alabbi szempontok szerint!

Oka:
.virus (HIV) ...

Lappangési ideje:
..3-4 hét...

Terjedésének lehetséges modja: Irjon négyet!
- vér
- ondo
- hiivelyvaladék
- anyatej
- fert6zott injekcios tii
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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18.* 3pont| |

Soroljon fel harom természetes fogamzasgatlo modszert!

cikluskontroll
naptarmaodszer

- homeros modszer

megszakitott kozosiilés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 3pont| |

Jellemezze a kalcitonin hormont a megadott szempontok szerint!

Termelddési helye:
...pajzsmirigy...

Hatésa:
..a ver kalciumszintjet csokkenti...

Hatasmechanizmusa:
...segiti a Ca-ionok beépiilését a csontokba...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20. lpont| |

Nevezze meg a leirt hatismechanizmus alapjan a miikodéseket iranyito
hormont!

- a sejtek megnagyobbodnak, megszaporodnak
- a csontok hosszirdnyban, vastagsagban nének
- lagy szovetek, zsigerek megnagyobbodnak

A hormon neve: ...novekedési hormon (STH — szomatotrop hormon)...

21.* 3pont| |

frjon le a tetanias roham lehetséges tiinetei koziil harmat!

- a kéz ozfejtartdsa (a hiivelykujj és a kézujjak kupot képeznek)

a mimikai izmokban gorcs alakul ki: ,, ordogi vigyor™ (risus sardonicus)

szapora szivmiikodés

a gégeizmok gorcse, ami fulladast eredményezhet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22.% 3pont| |

irjon le a nagyagy felépitésében részt vevé képletek koziil harmat!

- sziirkedllomdny

- fehérdllomany

- torzsducok (fehérallomany sziirkemagvai)
- féltekék iiregrendszerei

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23. 6pont| |

Csoportositsa a felsorolt tiineteket a megfelelé betegséghez! Irja a
betegségek mellé a helyes valasz sorszamat!

1. aurajelenség 4. tarkokotottség, ,,vadaszkutyafekvés”
2. heves fejtajas 5. fénykertiilés
3. magas laz 6. tonusos generalizalt roham

Agyhartyagyulladas: ...2., 3., 4., 5....

Epilepszids nagy roham: ...1., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

24 % 3pont| |

Nevezzen meg a herpes virus altali fert6zés lehetséges tiinetei koziil harmat!

viszketo erzeés az erintett tertileten

holyagok megjelenése az érintett teriileten

heveny gyulladas az érintett teriileten

regionalis nyirokcsomo-duzzanat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

25.% 3pont| |

Soroljon fel a szem fénytoré kozegei koziil harmat!

csarnokviz
szemlencse
uvegtest
szaruhartya

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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26.* 4pont| |

irja le a mellkaskompressziok Kivitelezésének 1épéseit felnétt ujraélesztése

esetén!

- Az osszekulcsolt kezeket kéztovel a mellkas kozepére a szegycsont also felére
helyezziik.

- A mellkast legalabb 5, de legfeljebb 6 cm mélyre lenyomjuk (atlagos méretii
felnott eseten).

- Ebben a helyzetben egy pillanatig megtartiuk, majd engedjiik a mellkast
teljesen felemelkedni (ne tamaszkodjunk, ne nehezedjiink a mellkasra).

- A mellkast 100-120/perces frekvenciaval, a lehetd legrovidebb megszakitassal

nyomjuk.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

27 % 4pont| |
Egészitse ki a tablazatot az égés egyes fokozataihoz kapcsolodo egy-egy
tiinettel/jellemzovel!

az égés . . .
fokozatai tiinetek/jellemzok
I. foku égés borpir, fajdalom
I1. foku égés egesi holyag (bulla), heves fajdalom

a bor felso rétege teljesen elpusztul, a borfeliilet

I foki égés piszkossziirkeve valik

IV. foku éges elszenesedés, a bor alatti egyeb szovetek is pusztulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



